



发挥大数据在智慧航运中的作用

本报讯(记者李莉)《周口市港口和航道条例》(以下简称《条例》)作为我省首部港航方面的地方性法规,是结合我市航运实际量身打造,具有很强的可操作性,有助于发挥我市内河航运优势,为打造区域中心城市港口城市提供了有力保障。市政服务和大数据管理局的工作职责就是加强顶层设计,统筹协调,打破信息孤岛、数据壁垒,推进信息资源的归集整合、互联互通、开放共享。建立完善数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新的新机制,推进周口经济高质量发展。

为推进《条例》的宣传贯彻落实,市政服务和大数据管理局发展规划科科长王亚南介绍,他们结合工作职责,利用数字优势做好《条例》的宣传贯彻,将《条例》嵌入“周口政务”OA办公系统内部平台“工作圈”和“周口说”,各相关单位也可将开展的宣传贯彻工作情况上传到OA系统中,在全市系统内形成良好的宣传氛围;利用豫豫办周口分厅界面轮播图,向广大受众宣传推广《条例》。发挥大数据在智慧航运建设中的作用,与市港航局等相关单位通力合作,依托我市大数据中心规划建设的全市数据汇聚、治理、共享、交换、计算及数据创新应用的基础支撑底座,以沙颍河、涡河等现有航道为基础,将来联合贾鲁河、汾泉河等航道建设,以过船闸管理为点,以港口航道为线,整合航运船舶运输资源形成覆盖面;充分运用大数据、云计算、AI

我市举办农作物种质资源系统调查与抢救性收集培训会

本报讯(记者张艳丽 通讯员张辉)3月10日,市农业农村局和市农科院联合举办全市农作物种质资源系统调查与抢救性收集培训会,邀请河南省农科院李晶晶博士、唐艳领助理研究员前来授课。

会议指出,农作物种质资源是保障国家粮食安全与重要农产品供给的战略资源,是农业科技原始创新与现代农业发展的物质基础。开展农作物种质资源系统调查与抢救性收集行动,目的就是彻底摸清我市种质资源家底,对珍稀、濒危、野生近缘植物、地方特色品种、古老品种等资源进行抢救性收集保护,丰富农作物基因库,为新种质创制、新品种选育奠定坚实基础。

会议强调,这次系统调查与抢救性收集行动时间紧、任务重、技术要求高,各级应高度重视,切实增强责任感和使命感,要精心组织,确保12月底前圆满完成各项工作任务。

培训会上,李晶晶博士、唐艳领助理研究员分别就种质资源系统调查与抢救性收集工作的战略意义、主要目标、任务分工、组织机构、实施范围,普查中的工作要点和常见问题,调查数据的采集整理和数据信息填报系统使用,种质资源系统调查与收集技术规范等内容进行了专题培训。

通过此次培训,与会人员系统掌握了农作物种质资源系统调查与抢救性收集工作的要求和技术规范,学习了种质资源调查必要的工作方法和技术工具,为更好开展调查与征集工作奠定了技术支撑。

市农科院、市农业农村局负责人,市农作物种质资源系统调查队全体队员,各县市区和3个系统调查县农业农村局分管负责人、技术负责人、县农科所等50余人参加了此次培训会。①5

驻市政府办纪检监察组 监督措施齐发力 促新单位开新局

本报讯“衷心感谢纪检监察组的同志,在不打招呼、不让陪同的情况下,对我们单位进行监督检查,及时发现并指出我们单位存在的问题和不足,下一步,我们将积极整改,查漏补缺,迎头赶上”。日前,市生态林业保护中心主任常志华在召开的反馈会上说。

据了解,周口市生态林业保护中心是2021年9月份刚组建成立的市政府直属事业单位,内设7个科室,60人编制。针对新单位新人新职责的特点,周口市纪委监委驻市政府办纪检监察组结合工作实际,及时靠前监督、下沉监督、跟进监督,确保这一新单位在起步开局阶段行稳致远。

突出政治监督,压实主体责任。该纪检监察组以政治监督为统领,督促提醒尽快把单位党组织架构建立起来,及时召开民主生活会、组织生活会;督导单位做好政治生态自查自评报告,建立政治生态重要工作、重点问题台账;监督检查“第一议题”制度等党内各项规章制度是

否贯彻执行到位;与“一把手”和班子成员开展谈心谈话,要求把党风廉政建设与业务工作同部署、同推进、同落实,真正做到知责于心、担责于身、履责于行。

主动融入工作,坚持抓早抓小。该纪检监察组主动学习新单位的工作业务、工作职责、工作流程,了解、分析、掌握各科室各岗位廉政风险点,以便有的放矢开展监督;建立、完善党员干部廉政档案,设立举报信箱,公布举报电话,推送廉政提醒信息,形成倡廉促廉氛围;对疫情防控、工作纪律、落实“中央八项规定”精神等情况动态监督检查,并督促整改落实,建立问题台账,严格销号管理,发挥惩戒震慑作用。

“万事开头难,开头是关键,关键在各项规章制度是否执行到位,关键在‘头雁效应’的作用是否发挥到位,关键在‘两个责任’是否贯通融合到位,这也是下一步我们对被监督单位监督的工作重点”。周口市纪委监委驻市政府办纪检监察组负责同志说。②6(吕勇)

西华县公安局 无人机空中“巡逻” 禁种铲毒踏查全覆盖

本报讯(记者张猛 通讯员何强)无人机航拍、拉网式踏查、动员群众积极检举揭发……当前正值罂粟生长季节,连日来,西华县公安局禁毒大队以“平安守护”专项行动和“三川利剑”集中会战为载体,突出问题导向和目标导向,组织禁毒民警深入辖区积极开展春季禁种铲毒踏查行动,确保实现“零种植、零产量”目标,进一步预防和打击非法种植毒品原植物犯罪行为,深化禁毒宣传教育,增强群众的拒毒、防毒意识。

为进一步做好禁毒宣传工作,省公安厅挂职西华县公安局干部康文华主动参与,带领禁毒民警深入辖区,通过张贴海报、现场讲解、发放宣传彩页等形式,开展了声势浩大、形式多样的禁毒宣传工作,让广大群众牢固树立“罂粟不是蔬菜,种植必受处罚”的观念,鼓励大家积极检举揭发非法种植毒品原植物等违法行为,确保辖区实现毒品原植物“零种植、零产量”。

西华县公安局通过开展禁种铲毒踏查行动,不仅进一步提升了全县广大群众识毒、拒毒、铲毒的意识,还使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法制观念家喻户晓,深入人心,切实增强了“禁种铲毒、人人有责”的社会责任感,进一步净化了辖区社会治安环境,营造了全民参与禁种铲毒的浓厚氛围。③2

周口社工站:打通为民服务“最后一米”

记者 孙靖

社工站建设是夯实党的执政基础、推进治理体系和治理能力现代化的具体措施,是推进社区治理、乡村振兴战略和社会服务向基层延伸,打通为民服务“最后一米”,加强民政基层基础的有效手段,是全面开启新时代民政事业发展新征程的重要抓手。

2021年,周口市民政局按照“试点先行、示范引领、分步实施、统筹推进”的工作思路,以群众社会服务需求为导向,以服务基本民生为主线,在全市大力推进基层社工站建设。截至目前,

“个案+共治”让社会救助提质增效

春意萌发,生机勃勃。近来,三川大地上活跃着一群身穿“蓝马甲”、走村进户服务基层群众的民政社工。每个服务对象的家庭状况、面临的困难他们都了如指掌。

近日,记者跟随淮阳区城关回族镇社会工作服务站的工作人员来到服务对象娜娜(化名)家。看到社工们到来,娜娜脸上挂着笑容。“自从社工对我们进行帮助后,家里的情况改变不少。之前我们对国家的好多政策都不了解,也不知道该怎么申请。在他们的帮助下,现在我们申请了国家补助,日子一天比一天好了。前一段时间,他们给我送了轮椅,还准备给我安装假肢,我都不知道该说啥好了。”说起社工对自己的帮助,娜娜哽咽着说。

今年39岁的娜娜,上初中时因病右腿高位截肢。到了结婚年龄后,与左手活动不便的张军(化名)组建了家庭,婚后两人生育了两个可爱的孩子。目前,大儿子已上高中,小儿子也已上学。由于身体原因,娜娜和张军无法外出工作,一家四口的生活仅靠父母的退休金维持,日子过得紧紧巴巴。夫妻两人态度消极。

在入户采访时,淮阳区城关回族镇社会工作服务站的工作人员发现了娜娜一家的情况,借助社工工作的专业优势,对娜娜一家展开了一系列帮扶。现在,在社工的帮助下,娜娜重树对生活的信心,准备在家做些零工,贴补家用。

“谢谢社工对我们的帮助,我要用自己的双手,为孩子、为自己创造美好生活。”娜娜说。

娜娜娜娜一家走出阴霾只是社工站为民办实事的一个缩影。

2021年,通过乡镇(街道办事处)社工站服务力量,我市积极开展建立困难群众信息库的摸底调研工作,覆盖淮阳、商水等10个县(市、区),对特困供养户、高龄老人、困境儿童、残障群体、困难优抚对象等类别情况做到精准掌握、个案归档。

我市社工站以服务困难群众为出发点,通过搭建基层公共服务平台,不断增强困难群众获得感、幸福感、安全感;充分运用调研结果,通过多种形式,为困难群众提供关怀和服务,从而激发其自身动力;积极发挥“服务资源集成平台”作用,构建社工服务支持网

络,实现救助帮扶从“人找政策”向“政策找人”转变,对困难群众做到精准救助、高效救助、温暖救助、智慧救助。

加强社工人才培养 用专业托起生命希望

社区是社会治理的最小单位,是居民自治组织,来自群众、服务群众。由于社区工作涉及党建、民政、文体、教育、卫生、劳动保障等诸多方面,要赢得群众信任,工作人员须有一定政策水平和专业能力。

我市注重社会工作专业人才培养及机构孵化。通过“走出去”与“请进来”相结合的方式,加强行业交流,突出发挥人才引领发展作用;通过举办主题培训、项目路演、考察调研等活动,着力培养造就能力强、素质高的社会工作专业人才队伍,在社会工作服务站上下功夫、在工作创新上下功夫,在提质增效上下功夫,促进社会治理取得新成效。注重社会工作技能人才培养,鼓励、引导社会各界的爱心人士、志愿者考取相关资格证书,将重点放在培养既掌握专业知识又具有实践运用能力的专业技能型职业化社会工作人才上。同时,全面推行社会工作者在岗培训,定期对在职人员实行轮训,开展继续教育,特别是针对没有取得社会工作职业资格证书的人员开展技能培训,鼓励、引导他们向职业化、专业化方向发展;对已取得证书的人员进行深入培养,实现持证与实际工作能力匹配。在社会工作专业岗位设置和专业人才使用方面,以基层为重点,在人才评价与薪酬保障方面,将取得职业资格证书的社会工作专业人才纳入专业技术人员管理范围。

“社工+志愿者”赋能基层治理

社工站是民政工作的延伸,推进乡镇(街道办事处)广泛设立社工站,对于推进基层治理体系和治理能力现代化、解决群众急难愁盼问题、打通为民服务“最后一米”具有重要意义。

2021年以来,“社工+志愿者”服务,已逐渐成为我市基层一项常态化、制度化工作,融入周口民生社会、经济发展的方方面面。我市的社工站在社会养老、社会救助、儿童关怀、城乡社区治理、社会事务五大领域提供专业服务的同时,还建立了“党员+社工+志愿者+社区干部”服务队,通过发现社区能人,建立社区志愿者队伍、链接辖区自组织,将老百姓遇到的难题在社工站内解决,形

我市已成立淮阳、商水两个县级指导中心,建成社工站25个、社工工作室31处,服务村(社区)227个,链接资源30余次,折款合计150多万元,开通线上服务平台(含热线、微信群等)36个,开展儿童服务活动100多场、为老服务活动90多场。

如今,我市社会工作人才队伍初步成型、服务项目逐步丰富、机构日益增多,“有困难找社工”这句响亮的标语,正随着社会工作的发展走进老百姓心中。



成互帮互助、共建共享的社区氛围,打通为民服务“最后一米”,群众幸福指数不断提升。截至目前,全市共有社会工作者6000余人、社工机构29家、志愿服务团队3227个。2021年,我市社工站共开展疫情防控、环境整治、走访慰问、科教宣传、文明劝导等服务活动1900余次,累计服务时长达197947.7小时。

“依托社工站搭建群众参与志愿服务的平台,广泛开展政策宣讲、扶贫帮困、爱心助残、邻里互助、文明引导、医疗健身、智慧助老等志愿服务活动,弘扬社会正能量……”我市社工站在市民政局积极组织下向社会各界发出倡议,号召大家积极参与志愿服务,支持社会工作。

“五社联动”助力民政事业高质量发展

为政之道,民生为本。民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。

据市民政局相关工作人员介绍,民政工作是保障民生的安全阀,关系基层和谐稳定,把这些工作做扎实了,民政服务于党和国家大局的效果就会充分呈现;把民政的事情做好了,人民群众的生活中有保障,基层和谐稳定,就是在为夯实党的执政根基和增进民生福祉添砖加瓦。社工站就是民政工作在基层的延伸,做好社工站建设就是为了更好做好民政工作,彰显民政为民宗旨,而“五社联动”就是为了更好做好这些工作。

“五社”,即社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源。随着我市社工站建设的推进,“五社联动”机制也愈加成熟。我市坚持党建引领,社区居委会(村委会)发挥组织作用,形成以社工站为平台、以社会组织为载体、以社会工作者为支撑、以社区志愿者为辅助、以社会慈善资源为补充的现代基层治理行动框架,及时回应群众需求,解决基层的困难事、群众的烦心事。

疫情防控期间,全市广大社会工作者、社区志愿者积极行动,众多社区公益慈善资源集聚,在疫情防控、链接生活物资等方面发挥了重要作用。据不完全统计,依托“五社联动”机制,全市共协调19510余名社区志愿者、200余名社工助力抗疫,链接资源21批次,累计285719人次受益。

规范化筑牢基础,新起点再开新局,广大社会工作者依托乡镇(街道办事处)社工站平台,聚焦人民对美好生活的向往和共同富裕的目标,在新起点上坚定前行,努力为保障和改善民生作出更大贡献。②7

凝聚志愿力量 助力文明创建



近日,随着气温回升,贾鲁河畔的周口硕博林下经济赤松茸种植示范基地种植的230亩大球盖菇(又叫赤松茸)迎来高产季节,每天采摘量1万多斤。这些由回收麦秸秆做辅料培育出的大球盖菇,色泽艳丽、肉质细嫩、营养丰富、香味浓郁,可与野生松茸相媲美,富含多种人体必需的氨基酸及维生素。目前,这些周口产的鲜美的大球盖菇集中销往北京、上海、广州等地,很受欢迎。图为女工们正在将采摘的大球盖菇装车。

记者 梁照勇 摄

关于于元元继承于海新不动产的公告

申请人于元元因继承于海新位于太康县城关镇西关西一胡同28号的不动产,证号:0000010459号,面积:610.74平方米,现向我单位申请办理不动产登记,经于海新所有继承人于元元、于东亚同意,由于元元继承上述不动产。现对申请人申请继承事项予以公告,如有异议者请自公告之日起15个工作日内向我单位提出书面申请,逾期没有异议,将在公告期满后为申请人办理相关不动产登记。

太康县不动产登记中心
2022年3月12日

关于终止新都汇项目委托开发管理合同的公告

我公司与周口市天宝商贸服务中心有限公司已于2021年9月30日终止了《周口昌建MOCO新都汇项目委托开发管理合同》,涉及与本项目有关事宜,均由建设方天宝公司负责处理。特此公告

河南昌建致远地产有限公司
2022年3月12日

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月18日10时在周口市中原路南段中原二手车交易市场三楼会议室公开拍卖淮阳区准中金太阳幼儿园,面积约4796.51m²、土地面积约2123m²(注:以上面积以实际为准)。

有意竞买者,请于2022年3月18日前向指定账户交纳竞买保证金100万元,账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一一路支行,账号:41050170284100000404,保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还,竞买人凭银行转账单到本公司办理竞买手续。

展示及报名时间:即日起至2022年3月17日16时止

报名地址:周口市中原路南段中原二手车交易市场三楼办公室

报名电话:0394-8691988
17761672988

工商监督:0394-8394038
河南省中大拍卖有限公司
2022年3月12日

遗失声明

●张健不慎将太康县建置房地产开发有限公司开出的太康建业城北院6号楼1单元501室的购房收据丢失,编号:1251140、1251955、2111577、2112156、2112157、2112162,合计金额:923405元,声明作废。
2022年3月12日

●马敏不慎将坐落于商水县周商大道中段东侧法妮娜有限公司的房产证丢失,证号:商房字第127-7#-301号,编号:00042711,声明作废。
2022年3月12日

●任峰峰不慎将太康县建置房地产开发有限公司开出的太康县建业城3号楼商铺104收据丢失,编号:1250611(金额:10000元),编号:1251840(金额:503534),声明作废。
2022年3月12日

●任峰峰不慎将太康县建置房地产开发有限公司开出的太康县建业城17号楼商铺110收据丢失,编号:1251294(金额:10000元),编号:1251383(金额:303680),声明作废。
2022年3月12日

●耿二勇不慎将周口华裕实业有限公司于2016年12月26日开具的周口恒大名都房屋认购书及收据(收据编号:1012797,金额:173123元)丢失,声明作废。2022年3月12日

●王德齐不慎将太康县建置房地产开发有限公司开具的5号楼2单元502房的购房收据,收据号:1252046,金额:69109元,声明作废。
2022年3月12日